

Technical data sheet FINISH SU1 a+b

APPLICATIONS

Hygro-hardening two-components blue lacquer for retouching and reinforcing engraved screens.

GENERAL CHARACTERISTICS

Finish SU1 a+b offers a perfect adhesion to the emulsion and the fabric, and good resistance to chemicals used in textile printing.

DIRECTIONS FOR USE

Mix Finish SU1 as follows:

Finish SU1 comp. a 1000 g Finish SU1 comp. b 500 g Thinner Finish SU1 500 g

until a good uniformity and acceptable viscosity is obtained.

Apply Finish SU1 a+b with a coating trough on both sides of the screen placed in a vertical position, then remove the lacquer from the open areas with a sucking unit.

The screen should be placed on its special stand to let the lacquer dry. A complete hardening of Finish SU1 a+b is obtained in approximately 24 hours at room temperature (20/25°C). If drying of Finish SU1 a+b delay due to low humidity conditions, we suggest to use our

Activator Conc. in a ratio of 2-4% over Finish SU1 quantity.

HEALTH AND SAFETY

Before use, refer to appropriate material safety data sheets.

STORAGE

When sealed in the original container and stored at temperature between 20 and 25°C , FINISH SU a+b will maintain original properties for 24 months from the date of manufacture.

PACKAGING

FINISH SU1 comp. a 1 and 5 kg FINISH SU1 comp. b 1 and 5 kg Thinner Finish SU1 0.750, 5 and 20 kg Activator Conc. 1 kg.

WARRANTY AND LIMITED REMEDY

The directions, recommendations and specifications contained in this Technical Data Sheet are meant as a guide to the use of the product and shall not bind the company. Product specifications are subject to change without notice.

The following is made in lieu of all other expressed or implied warranties, including any implied warranty of merchantability or fitness for a particular purpose: all Saatichem manufactured liquid products are warranted to be free of defects in materials and manufacture and to meet the specifications stated in Saatichem applicable Product Bulletin. Saatichem will replace or refund the price of any Saatichem manufactured liquid product that does not meet this warranty within the applicable warranty period.

The remedies are exclusive. In no case shall Saatichem be liable for any other direct or indirect damage or loss, including without limitation any incidental, special or consequential damages, or any material costs or labor charges incident to the removal or replacement of any mesh, screen, ink, substrate, finished graphic or any other item.

SAATI S.p.A. | P: (+39) 031 9711 | F: (+39) 031 933392 | E: <u>info.IT@saati.com</u> | www.saati.com

To receive the Material Safety Data Sheet (<u>MSDS</u>), please send an e-mail to: <u>MSDS@saatichem.com</u> To get more information or contact us visit our Web Site: www.saati.com